



请珍惜这些

80后

的每一场

点球踢丢 胜利没丢 大圣归来

在欧锦赛A组第二轮,北京时间6月17日凌晨威尔士队2比0击败土耳其队。威尔士队两战拿到4分,赢得了小组出线主动权。尽管错失点球机会,没能打破长达12场的进球荒,但威尔士头号球星、绰号“大圣”的贝尔表现出色,他贡献了两次助攻,距离完美表现,只差一个进球。

贝尔正在经历他在国家队的最长进球荒。从2019年10月之后至今,他一直没能为威尔士队破门得分。本场比赛,贝尔非常渴望进球,拉姆塞连续为他做球,但“大圣”先是在禁区弧顶抽射打高,后又在禁区中路顶球太正,一直没能攻破对方的球门。第60分钟,贝尔突破到禁区被切利克绊倒,裁判吹罚点球。面对最佳的进球机会,贝尔太想进球了,结果他发力过猛将球踢飞。贝尔成为21年来欧锦赛首位将点球罚在门框以外的球员(不计点球大战),上一位还是2000年西班牙队对法国队的四分之一决赛中,劳尔踢飞了点球。

本届欧锦赛前,贝尔因在国家队的进球荒被外界质疑。当时他的解释是,即使自己不进球,也无碍于为球队作出贡献。本场比赛,他两次助攻,证明了他的价值。本场比赛,作为右边锋的贝尔在整个前场都很活跃,一人就给队友制造出多达5次足以完成进球的射门机会。上半场贝尔分别在左侧、右侧和中路三次妙传拉姆塞。在浪费了两次机会后,拉姆塞在半场结束前终于打破僵局。下半场,贝尔又分别在中路和右侧传球给威尔逊和罗伯茨,威尔逊错失破门良机,罗伯茨在补时阶段锁定了胜局。单场5次创造进球机会,2次助攻,制造1个点球,还有3次解围。即将32岁的贝尔踢满全场,到了伤停补时还能加速突破甩开对手,并且送出妙传和助攻,这样的表现足够出色。

赛后,贝尔被评为本场最佳球员。虽然踢丢了点球,但贝尔并未感到不快,“如果欧洲杯前,说我们前两场比赛就能拿到4分,我们肯定不信。”贝尔说,“我对球队赢球太高兴了,尽管我踢丢了点球,但现在我的心情却很好。”

据《新民晚报》



C罗连续5次参加欧洲杯,历史第一人。

1985年出生的C罗连入两球,为80后的球员争了一口气。其实抬眼望去,站在2021年的关口,本届欧锦赛已经和不少80后球星道别了,比如瑞典神锋伊布,皇马铁卫拉莫斯……剩下的,也是一场少一场了。

长江后浪推前浪

足坛总是新桃换旧符,80后的天空早已被90后染了颜色。看看上届四强威尔士队的当家球星贝尔,和5年前的法国欧锦赛相比,如今32岁的“贝大圣”似乎已失去腾云驾雾的能力。小组赛首轮,面对瑞士队出色的整体防守,他无计可施,连一个“传给3秒后自己”的戏法都没带出来。全场比赛“贝大圣”的数据是这样的:3次传中失误,17次丢掉球权,以及,0次过人。

和疲惫尽显的贝尔形成鲜明对比的,是瑞士队小将恩博洛,这名24岁的前锋当选全场最佳球员。整个下半场,恩博洛几乎一个人创造了瑞士队所有的进攻机会。当恩博洛面对威尔士两名防守球员完成那样不讲道理的突破时,贝尔满眼都是当年自己的影子。

再看看35岁的克罗地亚队指挥官莫德里奇,跟自己10岁的英格兰中场菲利普斯争抢,被后者一撞,这把老骨头几乎横着飞了出去。有人感叹年轻人不讲武德,但现代足球首先拼的是身体,不然,西班牙主帅恩里克为啥敢冒险激怒皇马阵营的危险,也不带上已经伤愈的拉莫斯?

对自己身体的理解,最诚实的运动员是本月重返法网的费德勒。在罗兰加洛斯,这位前世界第一打了4轮比赛后宣布退赛。很多人还翘首以盼“费纳决”、“费德决”,结果费德勒自己就把自己解决了,他的解释是:“我不能欺骗自己的身体。”

体能不足经验强

并不是每个80后球员都有C罗那样的身体,从不去夜店,也不喝可乐。看看欧锦赛首轮结束后的射手榜前十位,除了罗总裁,清一色均是90后甚至95后球员。但也有不服老的。夺冠热门法国队阵中,吉鲁和小他一辈的姆巴佩就闹得有点不愉快。35岁的吉鲁抱怨,替补上场后,根本得不到队友传球,这话传到姆巴佩耳朵里,觉得明显是针对自己说的,于是反唇相讥。这一老一少闹起来,倒让人担心法国队的大好前程。确实,姆巴佩是绝对核心,但法国队攻城拔寨,仍少不了吉鲁这把撞城锤,还好主教练德尚反应快,翌日队内午餐重新编排,把姆巴佩和本泽马、吉鲁安排在一桌,让他们充分沟通,尽快消除误解。

有人为贝尔们辩解。职业球员有自己的生物钟,原本4年一届的欧锦赛,突然改为5年,自然要重新调适。首轮12场比赛中,7场上半场都没有进球,年龄大的球员需要更多的时间来唤醒身体的潜能。小组赛首轮,不少80后球员都在适应当中,再给他们点时间,就能等到惊喜。

要感谢如今的科学技术,为了让球员们适应大赛,身体上尽快恢复,各支球队也想尽办法。像英格兰队就带去一种新的武器——瑜伽气囊。囊内的恒温与人体体温接近,教练安排队员们在这个封闭的气囊里练习瑜伽。据队员们反馈,在这个外星球一般的蓝色气囊里做拉伸,身体和心理都能更快恢复。其他的,如液氮低温桶、桑拿游泳池,都是老球员消除疲劳的好帮手。

不要低估一颗冠军的心。打土耳其队前,贝尔说了,对于这样关键和激烈的比赛,自己有许多90后球员不具备的经验——果然,昨晨在巴库奥林匹克体育场,“贝大圣”用两脚助攻,带领威尔士队2比0击败对手,抢到出线的关键积分。后一粒进球,他不再沿着边线带球飞奔,而是选择距离大禁区才13米的角球区,直接完成助攻。

跑是跑不过你们,但80后球员的大赛智慧,仍值得后辈多多学习。

据《新民晚报》

两任拉齐奥主帅昨相逢

重回罗马城 滋味各不同

本届欧锦赛的小组赛分散在11座球场举行,这让不少球员教练有了重回故地、重会老友的机会,曼奇尼和佩特科维奇就是个中代表。6月17日凌晨的A组第二轮较量,这两位先后带领拉齐奥夺得过意大利杯冠军的主帅,便在最熟悉,也是教练生涯腾飞起点的罗马奥林匹克体育场直面交锋。

90分钟的激战后,实力更胜一筹的意大利队,凭借洛卡特利的梅开二度和因莫比莱的远射进球,3比0完胜瑞士队,提前锁定16强席位。这个夜晚,56岁的曼奇尼从战术到心理,都赢了年长自己一岁的佩特科维奇。

心中有数

首轮击败土耳其队后,意大利队被视为夺冠热门,或许是有些得意过头,从驻地佛罗伦萨前往罗马前,蓝衣军团的工作人员

一时忘了清点出发人数,没等代表团长维亚利上车,大巴司机便踩下油门。球队大巴最后只能中途折返,浪费了不少时间。赛前谈到佩特科维奇和瑞士队,曼帅给出了很高的评价,“对手目前排名世界第15,这可不是谁都做到的,况且他们还有一个熟悉意大利足球的教练,因此比赛不会轻松。”

嘴上给对手戴高帽,曼奇尼内心却早已打起小算盘:佩特科维奇熟悉意大利足球不假,但这恰好给自己提供了更多研究对手战术,找到弱点的资料,只要功课做足,一切尽在掌握。果不其然,从今晨站上罗马奥林匹克体育场的那一刻起,曼帅的球队就控制了局面。整场比赛,曼奇尼只在开场的前10分钟紧张了一下,其余时间都游刃有余地在场边调度。除了基耶利尼伤退的意外,对于这场比赛他都心中有数。

“我们在大多数时间都控制了局面,这是球队想要的。”上任后连胜10场且不丢一球的战绩,让曼奇尼有了更多底气,“小伙子们展现了旺盛的斗志和欲望,这非常让人高兴,球队要保持这样的状态,尽力去拿下接下来的每场比赛。”

棋差一着

在佩特科维奇的计划里,重回罗马城的这场比赛,是他再度向拉齐奥球迷证明自己的机会。尽管实力不如意大利队,但只要能制造足够的麻烦,这个一头白发的教练,就会抢走曼奇尼的头头。可惜,与长期在豪门执教见惯大场面的对手相比,“平民出身”的佩帅,还是棋差一着。

首轮对阵威尔士队,佩特科维奇便因为战术上的保守和换人时的犹豫,让瑞士队丢了2分,本场比赛他被曼奇尼的针对性战术牢牢压制,又没能抓住对手后防核心基耶利尼早早伤退的机会,制造足够多的威胁,还放任对方攻击手在禁区前远射……实力差距加上多重失策,曾在奥林匹克球场享受过6万拉齐奥球迷齐声欢呼的佩帅,只能紧锁双眉,在教练区不停踱步,最终在一声叹息后,吞下失败的苦果。

走出奥林匹克体育场,曼奇尼志得意满地思考起如何争夺小组第一,佩特科维奇仍在为出线名额苦苦挣扎。下周一凌晨,意大利老帅哥可以穿着西装,一身轻松地迎接威尔士队,而瑞士队却要在3300多公里外的巴库,与土耳其队“决一死战”。

据《新民晚报》 陆玮鑫